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ADDENDUM NUMBER 1 

 
 
 
  
 
 

THE FOLLOWING INFORMATION IS HEREBY INCORPORATED INTO,  
AND MADE AN OFFICIAL PART OF THE ABOVE REFERENCED BID. 

 
The following clarifications are issued as an addendum for the referenced solicitation: 
 
The below written questions have been submitted and are answered below: 
 

1) Does this bid require to have a Right-A-Way License considering we have to have a M.O.T 
license?   

ANSWER:  Any permitting required to complete the work is the responsibility of the proposer.  Page 
16 of the bid document, Section H, is revised to read: 

“H.       TRAFFIC CONTROL 

If lane(s) of traffic need to be used, blocked or impeded for Treatment, the bidder must have a 
Maintenance of Traffic (M.O.T.) certified employee on the crew at all times, a copy of the 
certificate supplied with the bid proposal.  All M.O.T. requirements shall be the responsibility of 
the successful bidder.  However, if lane(s) of traffic are NOT used, blocked or impeded for 
Treatment, no M.O.T. certification will be required.” 

 
 
 

2) Do you have a map of locations for the trees that are being treated? The approximant 
dimensions of the trees? 

ANSWER: You can access our tree inventory maps by going to the City of Naples website and 
keyword “Trees”.  The average diameter at breast height (DBH) is 100 inches. 

 
 

3) If one or any of the trees needs to be replaced after treatment who to responsible for that cost? 
ANSWER:  Should the contractor’s treatment led to the death of a tree, the contractor would be 
responsible for its replacement.  
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4) What is the turnaround time for a call back?  
ANSWER:  Should a tree require additional warranty treatments, the contractor will have 14 days to 
treat the tree in question after notification.   
 
 

5) Do we need an added surety bond for 125,000.00 over and above our insurance policy.   
ANSWER: Yes.  Please refer to Section F on page 12 of the bid document. 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Exhibit A – Pre-Bid Attendees List 
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